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A vidéki városok jövője.
Egyetemet kérnek a magyar 

városok metropolisai. Mert kul­
túra, igazi, fejlett, nem zen erőtől 
duzzadó kultúra nincsen a vidé­
ken. A mi kultúra van, az Buda­
pesten van. Évtizedek óta csak a fő­
várost tömjük vele. Esendő, gyön­
ge nemzet vagyunk, a törzsünk 
öszlövér, s végeink vékonyak, 
csak s gyomrunk nyúlt meg irgal­
matlanul nagyra. Es most nem 
győzzük vérrel zsírral, de azé; t 
az utolsó cseppek kel is őt etetjük 
így van nekünk, szegény magya­
roknak, egy csudálatos "pompájú 
világvárosunk., de nemze d főváro­
sunk nincsen. Pedig kellene leg­
inkább. hogy tenne vigyázó bás­
tyája a nemzeti érzésnek, gyűjtő 
tábora a magyar erőnek.

Es kellene eme egy nagy közép­
pont mellett legalább még öt-hal 
a perifériákon. Nincsen olyan 
bolond hadvezér a világon, a ki 
egy várba gyűjtene a hadseregét. 
Az állami élet küzdelme is olyan, 
hogy csak veszedelem eiedhei 
belőle, ha egy erőségre támasz­
kodik. Minden nagy nemzet úgy 
irányította a fejlődését, hogy ere­

jét nem egy ponton tömörítetté 
össze, hanem okos mérlegeléssel 
elosztotta.

Nálunk még jelentéktelen pon­
tok a vidéki városok. Csak a 
törekvéseik ben figyelem reméltók, 
de jelentőségben, sajnos, nem so­
kat számítanak Padig hát az az erő, 
a mely nagy nemzetet csinálhat eb­
ből a kis nemzetből, ezekben a váro­
sokban van, lefojtotta a közömbös 
ségünk és a tudatlanságunk, no- 
meg az a mohó vágyakozásunk is. 
hogy legyen egy világvárosunk tö­
méntelen kávéházzal és rengeteg 
mozival.

Egy szí rüen órheteílco, hogy 
micsoda beteges érzés kény szeri- 
tette az embereket erre a nemzető lő 
k.özppütojSÍineva. Mik or a világnál, 
egyetlen országa sem követeli 
annyira a decentralísatiót, mint 
Magyarország. A históriának rej­
tett okú törvényei úgy intézték, 
hogy a nmnzetisigek szakadatlan 
láncol a t á v u 1 gy ürii z t e k ö r i 11 e z t 
az országot, — a mi szükségessé 
tenné, hogy az álla ni hallom a 
peripheriákru is kiillurőrszumekei 
állítson.

Mert egészen máskép lenne, ha 
erős, gazdag, kultúrában fejlett
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T AB e Ä.
Csiesakov Milassin.

Humoreszk az orosz újságíró életből.

lat ui nem fogja. Gondol kozni kezdett to­
llái, hogy miit ép téríthetné magához Gri- 
bólint anélkül, hogy hívnia kellene. Végre 
,jo ötlete támadt. — Tudta, hogy Griboíin 
Moszkva egyik külvárosában lakik, hon 
• 'ét naponta vasúton jő a városba. A kö­
vetkező levelet intézte tehát a vasút igaz

A társaság a legvidámabb hangulatban 
volt együtt. A szamovárban zizegve pezs­
gőit a forró viz. A termet a monyezetrői 
alácsüngő egyetlen hatalmas csillár vilá­
gította meg. Ali nohányan, a bohémek, uj 
ságirók, színészek, művészek külön kis 
társaságot, képezve, kisded sarkot fog1 al­
tunk el a teremben és jókedvűen terefe 
rét tünk. Mindenki mesélt már valami jő 
iziit, csak Jaroszláv Aliiké —a szellemes 
csevegő volt még hátra.

— Halljuk Ja rósz] a vöt. — hangzott fel 
körünkben s Jaroszláv kénytelen volt, a 
társaság akaratának engedelmeskedni s 
megkezdeni elbeszélését :

— Ha jól emlékszem — kezdte Ja rósz 
láv — Griboíin és Osicmkov már nmét a 
haragot tartottak. Griboíin egy régi, kissé 
borsos tréfája miatt s már jó ideje, nem 
is érintkeztek egymással. Nos tehát, Csi- 
csakovnak egy uj irodalmi vállalatnál szük­
sége volt Griboíin közromtiködé-éi e s at 
lói tartott, hogy az még mindig tréfájának 
következményeitől tartva, beugraiásnak te­
kinti Csicsakov hívását a a megbízást val

gatóságához :
Tek. Igazgatóság:

Múltán tárcámat a mai napon elvesz 
tettem s ugyanabban szabadjegyemet is, 
kérem azt megsemmisíteni, vagy ha azt 
valaki jogtalanul haszna'ni merészelné, 
jegyemet az illetőtől elkobozni s öt ma­
gát a rendőrségnek átadni szíveskedjék, 

Griboíin J á s z ó.
Másnap Griboíin, mint rendesen fülig bé­

bink oj ózva nyes'prémmel béleli bundájába, 
Tiszaion a vonalra és kényelmesen eihe 
i,\ ezkedett egy tülkében. Aznap oly hideg 
volt, hogy szinte a földre fagyot tó az em­
berek talpa. Jön a kalauz.

— Szabad kérnem a jegyét ? /
Szab adj egy I — válaszúba mogorván 

Griboíin és még jobban beiesülyedt hun 
dója ha.

— Kémein a szab adj egyet!
— 1 gyári mi a fi. iónok zaklat épen un.. 

Hiszen mindennap utazom X.uszk vdtm ét 
ddig még sohasem kérte a jegyet,

— Sajnálom — válaszolta a kalauz —

központok válnának a vidéken. 
Olyan központok, a melyek bőven 
rendelkeznének mindazon eszkö­
zök kel, a mclyt k az élet minden vi­
szony la!óban szükségesek. Ezek­
ben a városokban jutna legneme­
sebb kialakulásához a magyar kul­
túra és a magyar nemzetnek ők vol­
nának a legvódettebb, legmegbíz­
hatóbb erősségei.

Meg kel! nyitni végre az or­
szágba ievezelő csatornákat, is és 
a mi fölösleges erő van a főváros­
ban öntudatos irányítással a vi­
dékié kell terelni. Meg kell terem­
teni a vidéki központokat és meg 
kell őket erősíteni, gazdaggá, ha­
talmassá keli őket tenni, a milyen 
-razdgagá és hatalmassá izraositot- 
:uk a fővárost.

A ki az állami élet tökéletesí­
tésének nagy gondola Iával foglal­
kozik, az fel fogja ismerni azt az 
igazságot, hogy az erőknek egy 
h-dyeu való összegyűlése mozdu­
latlanságot és egészségiéiért érje- 
dést okoz, a decentralisatio pedig 
a nemzeti erők gy ü jtőmedencéjé vé 
való kiszélesedést jelent.

i&awim&ixsMwsexsm&mmiimamm

de nz igazgatóság keményen meghagyta, 
hogy minden szabadjegyet szigorúan vizs­
gáljunk inog.

— Jól van no — dörmögölt haragosan 
Griboíin, miközben nagy nehezen kiver­
gődött bundájából. — itt a jegyem.

A kalauz elolvassa: Griboíin Jászó. Ki­
vesz egy hivatalos aktát, elolvassa. Ott is 
az áll : G.iholin Jászó. E pillanatban ro­
bogott be a vonat Moszkvába.

- - Kérem uram, kövessen a főnökség­
hez — szólt a kalauz,

— Alár minek követném én Önt a fő­
nökséghez '?

— Kérem, nem tartozom felvilágosilás-
d, hanem felszólítom, hogy saját érde­

kéi» in kövessen engem, különben a ren­
dőrséget kell igénybe vennem.

Mit volt, mit tenni G. iimliuuak, követte 
a kalauzt a bámészkodó tömeg közepette. 
Dühösen förmedt a főnökre:

— .Miféle eljárás oz ? En Griboíin Jászó 
újságiró vagyok Mit akarnak tőlem ?

— Csak ne olyan magas hangon uram ! 
Ön azt állítja, hogy Ön volna Griboíin 
Jaszo újságíró. Mivel tudja ezt igazolni V

- Hiszen a szabad jegy emun is ez áll.
- Epén a szab tdjeuy hozta Önt e ko- 

k-| tiéta-. Csak adja elő a megtalált tárcát 
is, amelyet eltulajdonított.

1*1 nyers szaval; egészen kihozták sod­
róból Griboíin uramat s lopuuékoivu, re-

'/■ /
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CSARNOK.
Irodalmi séták.
— Honoré de Balzac. —

Ha elém tették volna a modern realisz­
tikus regényírók egy-egy munkáját, liogy 
mondjam meg, melyik volt az irány leg­
első művelője, megalapítója, azt hiszem 
habozás nélkül kellett volna rámutatnom 
Goriot és Grandet apók megalkotójára. A 
realisztikus irány — hű nevének ellenére 
— csakúgy nem nyújthatja a való éle 
képét, mint bármely előző vagy utána kö 
vetkező irány tette és tenni fogja, mert az 
irodalom is művészet és a művészet épen 
enyhülést akar nyújtani az élet elviselhe 
téséhez, tehát nem hozhatja azt, amitől 
menekülni akarunk általa. Mikor a való 
élettől távol, a felhők közt bolygó és im­
bolygó regéuyhősök kezdenek túlságosan 
hazugoknak látszani, talán mert nagyobb 
tömeg olvad az olvasóközönségbe, melynek 
életkörülményei, szükségletei olyanok, hogy 
nem tud már együttérezni azon régi ala­
kokkal, megszületik, ismét reakciókép, 
egészen a földről, sárból, rothadt posvány- 
ból vett esemény és regényhős.

A realisztikus irány legkezdetén tehát 
nem lehetett az élettől elvonatkozott, n 
köznapitól, a rúttól teljesen ment esemé­
nyeket és történeteket is venni tárgyul, 
holott ez is gyakori az éleiben. Balzaunál 
vannak ugyan jószivü, szerető, ártatlan és 
fukar, képmutató, önző emberek egyaránt, 
de az események csak nagy bűnökről és 
kegyetlen igazságtalanságokról beszélnek. 
A jók csak kizsákmányoltak és csak vég 
télén ostobaságuk folytán boldogok. Ezzel 
kellett kezdődnie a naturaiisztikus iránynak.

*

Erre mutat még egész világosan a pénz­
zel való folytonos számítás is. Nagy pénz­
vágyát jellemzi, hogy monstruózusan öcs- 
mányan vagy vérverejtékke! szerzett pénz, 
mindig a milliókba ment, mintha a sze­
génység és nagyravágyás nélküli rétegek­
ben nagyszerűen rut dolgok és szerencsét­
lenségek nem léteznének.

*

Balzac is bő részletességgel boncolja 
egyes alakjait, mint például az öreg Go- 
riotot vagy Grandetet de csak azért, hogy 
szerencsétlen sorsukat vagy rut tulajdo­
naikat a legapróbb hétköznapi esetekkel

is kiemelje, tehát hogy apró, többektől 
ellesett megfigyeléseit egy hatalmas bűn 
tökéletes kirajzolására használja fel, mintha 
minden egyes részecskével meghatni, vagy 
izgatni akarna bennünket. Hol van ezek­
ből a legapróbb leírásokból Tolstoj minden 
egyszerű kis tett lelki boncolása, vagy 
Dickens mélyenérző szive és aranyos hu­
mora, vagy Anatole France bájos mélán 
eholiája? Balzac, a te szivedet sehol so 
találom. Helyesen hasonlítanak téged össze 
minduntalan Shakespoare-el, mert őt se 
tudják biztosan ki és mi volt. Mindketten 
sok rejtekhelyei fel kutattatok k az ember 
fiában, de ez alkalommal belőled más, 
mint a pesszimista nem látszik ki! Goriot 
apónak elhagyatva, kutyánál rosszabb mó­
don kell meghalnia, elhagyatva azoktól, 
kikért többet áldozott, mint egy tészta 
gyáros áldozni képes leányaiért, emberfő 
lötli az ő áldozatkészsége és a pompában 
kényelemben dúskálok közönyösen hagy 
ják egy ól hoz hasonló helyen búcsú öle 
lésre gémberedni apjuk karjait. — 'Vágj 
Grandet Eugenia, kit fejedelmi, megmér­
hetetlen vagyona közepette koplaltalak, 
e I hagy a t o t tságáb a n jó szóhoz alig jut és 
egyetlen ártatlan szerelmében megcsalják, 
minden lélektani megokoltság hijján és ő 
kinek a legnagyobb boldogság osztályosa 
nnk kellene lennie, árván, szeretet nélkü. 
hervad el Ily emberfeletti szenvedéseket 
és kínlódásokat Balzac meghatottság és 
köny nélkül mesél el, hidegen számitgat 
va, hogy hány millió vagyonnak hány 
százezer évi járadék felel meg. Balzac 
megfontolva, öntudatosan vezeti elénk az 
eddig kitagadott szerencsétleneket., anól 
kül, hogy érzéséből szükségszerűen a rész 
vél bírná rá, hogy meséljen.

IKAROS.

1 B

— Iparos tanonckiállitás, A barcsi 
ipartestület által a tanoncok részére ren 
dezett iparkiállitás folyó hó 7-én és 8-án 
volt látható. Valóban érdemes szép dol­
gokat produkáltak ; ezért természetesen az 
érdem legnagyobb részben a mestereket il­
leti, kiknek felügyelete alatt készültek a 
uállitott tárgyak. — Ugyancsak az ipa 
ros tanoncok évzáró vizsgálata ma délelőtt 
fél 11 órakor fog megtartatni.

kedtté ordította magát dühében. De ez 
mit sem használt. Semmivel sem tudta 
magát igazolni s igy belátva, hogy hasz­
talan ellenkezik, belenyugodott sorsába s 
követte az előhívott rendőrt a prefekturára. 
Óriási közönség nézte végig, amint Gribo 
lin a rendőrközeggel kocsiba szállt s a 
moszkvai suhancok élénk hurrah kiáltá­
sokba törtek ki, miközben a kocsi elro­
bogott.

A rendőrségen azonnal a szolgálatot ve 
zető tisztviselő elé vezették.

— Nos mit hoztál Gyorgyevits ? — kér 
dezte a pelyhedző állu inspekciós a rend­
őrközeget

— A Gribolin nagyságos ur tolvaját.
— Hát már elcsiptátek a jómadarat? 

Gyere csak közelebb — szólt Gribolinhoz.
Most már Gribolin nem tudta magái 

tovább türtőztetni és dühtől remegve teli 
tüdőből ordítani kezdett:

— Hallod te hivatalnok, ha te még 
tovább is tegezni merészelsz engemot, ak 
kor megismerkedhetsz a tenyeremmel. Már 
ezerszer mondtam, hogy7 én vagyok Gribo 
lin Jászó liii l piró Nem tudom, ón vagyok e 
őrült, vagy a világ Uolondult-e meg? Mii 
akartok tőiéin ?

— Hé csendőr — kiáltá a hivatalnok. — 
Vidd ezt az embert a többi közzé. H idd 
dühöngje ki magát ott. Majd holnap foly­
tatjuk a kihallgatást.

8 a csendőr már vilte is Gribolint, hogy 
a betörök, u'onállók, csirkefogókkal együtt 
töltse a dermesztő hideg téli időt a fütet-

len tömlőében. Ekkor szerencséjére bejött 
a rendőrfőnök, a ki miután Griboiinnak 
személyes jóbarátja volt érdeklődött az 
eset iránt.

Midőn Gribolin meglátta a rendőrfőnö 
köt, úgy megörült, mint a Messiásnák. 
Lelkendezve futott hozzá, a szégyentől és 
iiaragtól szóhoz sem jutva.

— Mi az, mi történik itt az én Gribolin 
barátommal ? mordult a rendőrfőnök a 
hivatalnokra.

Az zöldült, kékült, hebegett.
— Bocsánat. ... én nem tehetek róla .. 

följelentés ... a vasutigazgutóság . . .
— Azonnol szabadon kell bocsájtani.
Természetesen Gribolint azonnal szaba­

don kell bocsájtani s miután a rendőrfő 
nők bocsánatot kért tőle és kimagyarázta 
a dolgot, azonnal kocsiült és a vasutigaz- 
gatósághoz hajtatott, a hol az eredeti fel 
jelentést meg mutatták neki. Ekkor vilá­
gosodon fel előtte minden. A feljelentési 
az ő kedves barátja Csicsakov Milassin 
irta, — a ki igy fizetett vissza legutóbbi 
rossz tréfájáért. Azonnal elsietett a klubba, 
hogy kérdőre vonja, de oda érve az egész 
társaság hangos kacagással fogadta: — 
Hurrá, hurrá, éljen Gribolin Jászó a 
kéjutazó.

Szegény Gribolin —- együtt nevetett a 
kaczagókkal.

— No és mitcsinált Gribolin Csicsakov- 
val ?

— A legjobb burátok lettek. Most is 
ime itt jönnek karonfogva.

- Meghívó. „A magyar szt. korona 
országai vasutas szövetségének barcsi ke­
rülete" 1908. évi junius hó 28-án a cléli 
vasút kerthelyiségében teke versennyel és 
szórakoztató játékokkal egybekötött nyári 
táncmulatságot rendez. Belépő-díj szemé- 
lyenkint 1 K, tagoknak 60 fillér, család­
jegy (3 személyre) 2 kor. Kezdete délután 
3 órakor.

- Selefuladt a halastóba. Pünkösd 
első napja délutánján több apró gyermek 
fürdőit az Alex mdra-puszta közelében levő 
halastóban ; közlük eiry csokonyai keres­
kedő 14 éves boltosinasa Agg Vendel is 
aki a víz mélyébe sodródott s mielőtt se­
gíthettek volna rajta, a vízbe fűlt.

- Tánciskola Az idei üres nyári 
szezon kitöltéséről kellemesen gondosko­
dott Sohwarcz Gábor kaposvári tánclariitó 
midőn elhatározta, hogy rövid időn belül’ 
Barcson fog tánctanfolyamot nyitni. Bő­
vebb tudósítás megtudható a kifüggesztendő 
hirdetéseken.

- Nagyjelentőségű és áldásos hála­
adást mutat a betegségek gyógyításában 

tiKy uj gyógymód melynek vidékünkön 
már több kétségbeesett nehéz beteg kö­
szöni egészségét és munkaképességét.

1 uj gyógymód a hemopalia vagyis 
yé' gyógyítás. Megái la pi tója és egyedüli 
értelmezője dr. Kovács J. budapesti orvos, 
kinek rendelő intézete V. Váci körüt 18.’
1 em, alatt van, Dr. Kovács 2 évtizedre 
terjedő megfigyeléseiből és tapasztalatai­
ból merítve megállapította, hogy a vér 
alkalicitása a legjobb védő és a leghatal­
masabb gyógyszer Fényes gyógyeredmé- 
nyeivel a legfelsőbb és a legjobb körök 
bizalmát megnyerte és nem egy esetben 
bámulatos sikert ért el. A hemupetia a 
íópzelhető legjobb eredménnyel jön alkal­
mazásba görvélykor, köszvény, asthma, 
idült szív, — g y o m o r,- idegbajok- 
uúl — (neurasthenia, agyparalysis, tabes, 
migrain) és némely súlyos bőrbetegségnél 
(lupus, eecema) Mindazok, kik a felsorolt 
bajokban szenvednek, teljes bizalommal 
forduljanak ezen nagyhírű orvoshoz, mie­
lőtt valami gyógyfürdőbe vagy gyógyinté­
zetbe mennének Maga a kezelés igen egy­
szerű, kellemes, minden viszonyok között al­
kalmazható, hivatásbeli zavarokkal nem jár.

Állatsereglet Barcson. Csak ne­
hány nap időzik községünkben. Folyó hó 
13-án nyittatott meg. Naponta délután 6 
makor tartanak előadást idomított állatok­
kal, ugyanakkor látható az etetés is.

Elgázolta a vonat. A szentlőrinci 
vasútállomáson csütörtök délelőtt a bero- 
hogó személyvonat elgázolt egy ismeretlen 
nevű hajcsárt. A vonat kerekei testét 6 
darabra téptéle, A viszgálat megindult az 
iránt, hogy kit terhel a felelőség, vagy 
hogy öngyilkosságból történt-e a szeren­
csétlenség ?

A pofon bére. Egy kövér, subába 
burkol ódzó szállási atyafi kopogtat a bün­
tető járásbiró ajtaján.

A pénzemét- gyűltem tekintetes úr 
— mondja.

Miféle pénzéért?
— Hát, a Fazék Márton pofona ügyében. 

Mondta a Fazék felesége, hogy már tegnap 
megfizették az öt forintot, mert kigyütt a 
végrehajtó.

A biró most már megértette, miről van 
szó. A kövér embert felpofozta Fazék 
Márton s minthogy ő maga nem mert 
elégtételt venni ezért a szálláson is beesü- 
letsértő inzultusért, a bíróságnál keresett 
elégtételt. A bíró el is Ítélte Fazék Már­
tont 10 korona pénzbüntetésre. Ezért jött 
most a felperes, kinek a bíró megmagya­
rázta, hogy az a tiz korona, amit Fazék 
Márton fizetett nem az övé, hanem az 
államé.

A subás magyar hallgatja a magyará­
zatot, mikor a biró befejezte, megszólal ő is :

— No, ez is furcsa — mondja — en­
gem vágnak pofon és az állam kapja meg ,a 
bérit. Azután busán lehajtott fővel távozott.

— A nyaralác- nem minden. Aki
csak teheti a nyári melegek beáltávul
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nekül a poros, füstös városból. Valóságos 
népvándorlás indul inog a fürdők és nya­
ralóhelyük felé. A beteg ember is helyesen 
teszi, ha nyaral, de a fő mégis csuk az, 
hogy olyan gyógymódban legyen része, 
amely őt bajától megszabadítja. Erre vo­
natkozólag rendkívül hasznos és érdekes 
Útmutatás foglaltatik az ,,Értekezés a Vil­
lamos Gyógymódról“ eitnü könyvben, 
amelyet a világhírű Elektro Vitalize!1 or­
vosi rendelő intézet. (Budapest, Károiy- 
körut 2. félemelet 50. sz.) adott ki és min­
denkinek, külön férfiak és külön nők ré­
széve ingyen és bórmentve zárt borítók 
ban készséggel megküldi. Hozassa meg 
mindenki ezen érdekes könyvet

Jegykiadás a vasútnál. A vasúti 
üzletszabályzat előírja, hogy a jegykiadás 
a vonatinditás előtt, legalább is félórával 
kell, begy megtörténjék. Mint látszik azon­
ban ez nem igen történik meg. Dacára 
annak, hogy az utasok száma mindig nagy, 
még sem tartják azt be, hanem csak 
5—10 percei előbb kezdik a jegykiadását, 
ami azután a utasok között oly kavarodást 
és dulakodást idéz elő, hogy biz nem 
egyszer nagyobb kellemetlenséggel is vég 
ződik. Tartsunk rendet! és elégítsük ki 
az amúgy is türelmetlen és ideges utazó 
közönséget idejében. A vasúti személyzet 
nek is jobb igy.

— Éjjeli zene akadály okkal. Mióta 
a belügyminiszter rideg prózaiassággal be­
tiltotta az éjjeli zenét, azóta még szerel­
mesnek lenni sem érdemes. Vannak azon­
ban még ma is olyan tiizesvérü emberek, 
kik nem tudnak engedelmeskedni semmi­
féle tilalomnak, ha azt maga a belügymi­
niszter adta is ki. igy a múlt hét egyik 
napján két úri ember éjjeli zenét, adott 
mindkettőjük által tisztelt angyalkának. A 
füstösök elkezdték bűzni a varázskeringőt 
majd utána szebbnél-szebb magyar daío 
kát. A két úriember a másik oldalon só­
vár szemekkel nézte, mint gyulád fel egy 
szál gyufa a szobában. De jaj a kegyetlen 
szabályrendelet! A zeneszóm figyelmes 
lett az arra cirkáló rendőr őrjárat és ro 
hamlépésben sietett a szinhbly felé. — A 
helyszínen aztán a következő hangos sző 
vita keletkezett a rendőrök ós a két úri 
ember között:

— Hogy merészlenek az urak muzsi­
kálni? Eltakarodjanak azonnal, mert baj 
lesz 1

— Kérem mi úri emberek vagyunk !
— Azok a fenét, mi éjjel nem ismerünk 

úri embert. Úri ember ilyenkor alszik 
otthon !

Az éjjeli csendháborítók neveit a rend 
őrség szigorú jegyzékbe vette s aztán to­
vább őrködtek a város fölött. A két úri 
ember pedig megátkozta magában a sza­
bályrendeletet, amely lassan-lassan min­
den ideálizmust kipusztit a földről s aztán 
az angyalkával és a cigányokkal együtt, 
morogva aludni tértek.

—• Ä. fürdő Japánban. A muszka em­
ber meg a japán ember sok mindenben 
különbözik egymástól, de a különbség ta­
lán semmiben se akkora, mint a — tesli 
tisztaságbán, Az orosz köznép nem nagyon 
szereti a vizet még a mosdótálban sem: a 
japán ember meg valóságos fürdési máni­
ában van. Nincs az a szegény kuli, aki 
napjában legalább egyszer meg ne fürőd 
nék, még pedig olyan forró vízben, hogy 
az európai embernek az ujja se tűrné. A 
tehetősebb ember naponként háromszor 
fürdik és a fürdés-mindig jó hosszú ideig 
eltart. Az olyan embert, aki nem fürdik 
mindennap, megvetik és kerülik, mint a 
bélpoklost. Tokióban, amelynek egymillió 
kétszázezer főnyi a lakossága, több mint 
ezer nyilvános fürdő van.

— Felvétel leänynevelö int zetbe 
Győrött. A győri szt. Orsolya rendi le­
ányinternátus egy uj kétemeletes házzal 
nagyobbodott, ezen leánynevelő intézetre 
felhívjuk a szülők érdeklődését. Hazánk 
egyik előkelő kulturvárosában már régen 
a legjobb hirnévnek örvend az Orsolya 
apácák vezetése alatt áiló leányinternátus, 
az ellátás olcsósága folytán is különösen

keresett intézet. Iskolái: ovoda, 6 osztá­
lyú elemi, polgári leányiskolád osztállyal, 
felsőbb kézimunka-tanfolyam külön osz­
tállyal a fehérnemű és ruha varrásra, Iran 
cia, angol és nőmet nyelvi tanfolyam, zene, 
zongora és hegedű tanfolyam. Az inter­
nátusba felvétetnek ezenkívül, akik az ál­
lami tanítóképző és a kereskedelmi tan­
folyam növendékei, vagy pusztán valamely 
nyelvi vagy zenei tanfolyamra jelentkez 
nek. A teljes eltartási dij egész évre 400 
korona, mely összeg négy egyenlő részben 
fizetendő. Ezen összegben benfoglaltátik 
minden, ami az eltartással összefügg. Sze­
gényebb sorsú növendékek némi kedvez­
ményért folyamodhatnak. Az intézetnek 
van csinos kertje, tennis- és korcsolyapá­
lyával, fürdőszobái, háló és lakótermek, 
valamint egész berendezése a kor minden 
kívánalmainak megfelelnek, — Ismételten 
felhívjuk a szülők figyelmét ezen intézetre. 
Felvilágosítást ós tájékoztatót szívesen 
küld az igazgatóság; Győr, Orsolyák Zár 
dája címen.

Magányos úrnőnél vagy urnái ma­
gántitkán, gazdasági felügyelői vagy 
más bizalmi állást keres intelligens, jó 
modern fiatalember. Leveleket teljes cim 
mel „H. 18. postafiok“ cimen Márama- 
rosszigetre kór.

t Lapunk mai számában megjelent De 
ul,sehlender Nép. János helybeli úri szabó 
hrdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

HUMOR.

Deák-adoma.
Sokat zsörtölődött Deák Ferenc egy 

rokonával, hogy nem viszi bálba a leányait.
— Eh — felel a rokon — a jó bor 

cégér nélkül is időéi.
— De nem kél el, ha nem adnak be­

lőle kóstolót I — vág vissza az öreg ur.
Katonag} ereitek,

— Megint kikaptam a papától 1
— Csinálj úgy, mint én.
— Hogyan?
— Ha a papa meg akar verni, „Gotter- 

halté‘‘-t kezdem énekelni.
— Es?

Akkor a papa szabályszerűen hap- 
tákba ál! és szalutál.

Nélkülözhető.
— Móriclében, mi a lakásunknak nél­

külözhető helyiségeit fogunk albérletbe 
adni 1

— Jal van, adjál ki a fürdőszobát!

Jó kilátás.
~ Nu, már eljegyezte az Avrom a 

Goldfink Marj era et ?
Még nem, de már nemsokára meg­

lősz élj edzés, az egész differenc csak 
500 florin !

Tanári vizsgálaton
Tanár: Mondja\raeg. jelölt ur miféle 

hegylánc húzódik végig Északatnerika nyu­
gati partján és mi a nőve ?

Jelölt: Az Északamerika nyugatipart 
ján egv hoszu, förtelmesen hoszu hegylánc 
húzódik, végig, az én nevem pedig Fiele - 
kolesz Ármin szolgálatára.

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 
Részvénytársaság Budapest, 

heti jelentése a tőzsdefurgalomról 
és a pénzpiacról.
Budapest, 1908. június 11-én.

Az elmúlt hét folyamán a budapesti 
éi t ék tőzsdén az üzlet ismét csali a legszű­

kebb keletek között mozgott; a speculátió 
tartózkodása folytán csak szórványosan 
fordultak elő kötések,- Az irányzat lany­
hulásához lényegesen hozzájárultak a 
nem épen kedvező mezőgazdasági hírek. 
Üzlet általában csak az államvasut rész­
vényeiben fejlődött ki, melyek árfolyama 
az államosítási tárgyalásokra vonatkozó 
gyakran ellenmondó hírek hatása alatt 
lényegesebb hullámzásnak volt alávetve.

A többi értékek árfolyama bár lassan­
ként lemorzsolódott, az elmúlt hetiekboz 
képest lényegesebb változást nem mutat.

E rovat közleményeiért nőm vállal felelősséget 
a Szork.

NY1LTTER.

Tekintetes Szerkesztő Ur!
A „Barcs ós Vidéke“ legutóbbi számá­

ban „Kellemetlen incidens Szentesen" 
cim alatt megjelent tudósifás egyoldalulag 
közli a történteket; különben a tudósítás­
ból kitetszik, hogy a tudósitő ellenfelem 
jóakarója volt, a ki kíméletből az ille­
tőnek nevét is szives volt elhallgatni, s 
annál inkább igyekezett engem befeke­
títeni.

Méltányosnak tartom magamra nézve, 
hogy ha már az én nevem a rám nézve 
is kellemetlen ügy miatt közölve lett, az 
olvasó közönség a másik szereplő nevét 
is meg tudja, a ki a barcsi róm. lcath. 
káplán ur.

Nem szándékozom az olvasó közönség­
ben hangulatot csinálni mellettem, az el­
lenem oly sietve mogindittatott, fegyelmi, 
s majd a később megindítandó per lesz 
hivatva tisztázni az eseményeket, az ellen 
azonban tiltakozom, hogy nevemet meg­
hurcolván, nekem oly cselekedetet tulaj­
donítanak, miket nem tettem.

Bármennyire is megsértette bennem 
Káplán ur az apát, magamun tudtam any- 
nyira uralkodni, hogy csendőri beavatko­
zásra nem adtam okot, s azok hiányában 
tehát a csendőrök be sem avatkoztak.

E sorok közlése után maradtam a te­
kintetes Szerkesztő urnák tisztelettel 

Komlósd, 1908 junius 11.
Peti Sándor.

VASÜTI MENÜTREND.
Barcsra érkezik :

Pécsről . . . délelőtt 10 óra 30 perc
délután 5 óra — perc
este 9 óra 07 perc

Kanizsáról délelőtt 7 óra 17 perc
Jí délután 5 óra 23 perc
f) este 7 óra 34 pere

Páhrácról . délelőtt 10 óra 53 perc
este 8 óva 05 perc

Somog i/szobbr ól délben 12 óra 30 perc
este 9 óra — perc

Kaposvárról . délelőtt 8 óra 05 perc
)) este 7 óra 50 perc

Barcsról inihd
Pécsre . . . reggel 7 óra 35 perc

délután 1 óra 20 perc
délután 0 óra 25 porc

Kanizsára . reggel 4 óra 43 perc
délelőtt 9 óra 10 perc
délelőtt 11 óra 10 perc
este 9 óra 45 perc

Pakrácra . . délelőtt 8 óra 10 perc
este 5 óra 29 perc

Somoggszobbra reggel 4 óra 15 perc
délután 1 óra 30 perc

Kaposvárra reggel 3 óra 18 perc
V este 5 óra 34 perc

A Szlatina felé közlekedő molurvonat
indul reggel 2 óra 30 perc

délelőtt 11 óra 50 porc 
érkezik reggel ti óra 59 perc

este 9 óra 20 porc
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BARCSON
Kapható: Rarcstelep
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Koliut Sámuel 
Szőnyi Richárd 
Visy Sándor

Salamon Jenő gyógyszertárakban.
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kovácsszén és antracit-fogyasztók,
gazdák, gyártelepek, kereskedők, intézetek, — mielőtt szük­

ségletüket fedezik, — bizalommal forduljanak

RADNAY kAkoly céginz
,nu ’ ' 1 liudiipest, Váczi-körút 78.

Sürgöny-eim: ANTRACIT, BUDAPEST.
Legkitűnőbb minőségük, különleges- j Qőzszántásra és cséplósre rendeléseket 
ségok, összes ipari, gazdasági és | későbbi szállításra már most feladni 

házi célokra. v őrein.
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óra, ékszer és iáíszerész üzlete

EOS, Sz:échára3fi«téri. Takarékpénztári palota.F

A legmegbízhatóbb beszerzési forrás le»finomabb arany Ildi OS férfi láncokban, brillant CS 
gyémánt ékszerek, arany jegygyűrűk, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb- és fali­

órákban. . Chinaezíist dísztárgyak és evőeszközök.
Szemüvegek, orrszoritők a legjobb kristály ti végből, arany, doublé, nickel és cel­
luloid foglalatban, szalon lorgnetlek, gyöngyház és teknősbéka csontból, műszernek, 

színházi és táboii látcsövek, hő, légsuly mérők és szesz mérők.

Óra, ékszer és szemüveg javí­
tásokat saját műhelyemben 

gyorsan és pontosan készítek.
keid ezüst es nranylárgyakat készpénzért 
vásári luk vagy uj tárgyukra becserélek-
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Nyom. Szilágyi György könyvnyomdájában


